

# 巴基斯坦两辆列车相撞

造成至少3人死亡 100多人受伤



据新华社电 日本候任驻华大使西宫伸一9月16日在首都东京病逝,外务省抓紧物色继任人选,以最大限度缩短现任驻华大使丹羽宇一郎卸任后的“空白期”。

西宫13日在东京都涩谷区自家住宅附近的街上摔倒,昏迷不醒,在医院接受手术,次日转入重症监护室,16日上午去世。西宫11日由外务省任命为驻华大使,原打算10月上旬赴北京就任,接替丹羽。首相野田佳彦及多名高级官员原希望西宫协助修补中日关系。民主党副党首、前外务大臣冈田克表示,西宫病逝令他非常难过,但“我们必须选出他的继任者,不耽误太多时间。”

一些政府官员披露,主要继任人选包括外务省前事务次官薮中三十二和现任驻泰国大使佐藤重和。他们与西宫同为职业外交官,区别

## 日本抓紧物色驻华大使新人选

继任者赴任需时日 丹羽任期可能延长

于商人出身的丹羽。

薮中现年64岁,曾任外务省亚洲大洋洲局局长、外务审议官,最高官至事务次官,相当于副外长,是外务省级别最高的“官僚”,即公务员。佐藤现年62岁,曾任外务省中国课课长、亚大局审议官和日本驻香港总领事,是外务省“中国帮”一员。

共同社报道,日本物色西宫的继任者可能需要一段时间,部分原因是新任驻华大使人选需要征得中方同意。按照外务省规定,新大使应在获任命后40天内赴任。有消息称,野田政府已经开始考虑延长丹羽任期的可能性。



■佐藤重和(左)、薮中三十二(右)

图 GJ

## 索马里新总统马哈茂德就职

新华社摩加迪沙9月16日电(报道员 瓦尔萨迈)索马里政府9月16日在首都摩加迪沙举行交接仪式,新当选总统哈桑·谢赫·马哈茂德正式接任该国总统职务。

马哈茂德在交接仪式上说,改善国家安全形势和发展国民经济是他任内最重要的两项工作。马哈茂德表示,新政府还将与索马里兰地区领导人举行和谈,以促进国家统一。

卸任总统谢赫谢里夫·谢赫·艾哈迈德表示支持新总统。他说,他将在新总统的领导下为索马里

发展作出贡献。

在9月10日举行的索马里总统选举中,马哈茂德得到索议会议员支持,以190票比79票的压倒性优势,战胜艾哈迈德,成为索马里21年来首位由联邦议会选出的总统。

索反政府武装“伊斯兰青年运动”表示将继续发动针对索政府及非盟特派团的袭击。9月12日,马哈茂德在首都一家酒店会见来访的肯尼亚外长时遭“伊斯兰青年运动”袭击,所幸并未受伤。



哈桑·谢赫·马哈茂德在交接仪式上 新华社发

## 朝鲜媒体批评日本当局破坏朝日关系改善

新华社平壤9月17日电(记者张利 杜白羽)朝中社17日发表评论说,《朝日平壤宣言》签订已经10年,但是日本当局抱着“核、导弹和绑架”问题不放,致使朝日关系发展成为比宣言签署时更为恶化的敌对关系。

评论说,2002年9月17日朝日

领导人签署的《朝日平壤宣言》全面阐述了朝日改善关系的目标、原则和基本途径,是朝日关系改善的里程碑。朝鲜为履行宣言付出了所有努力,而日方不但推翻了履行宣言的根本和先决条件——清算历史的条款,而且抱着“核、导弹和绑架”问

题不放,在国内鼓吹对朝敌对情绪,加紧策划军国主义膨胀阴谋,致使朝日关系发展成为比宣言签署时更为恶化的敌对关系。

评论表示,如果日本当局继续抱着“核、导弹和绑架”问题不放,朝日关系“到任何时候”也无法改善。

评论最后指出,朝鲜政府坚持履行《朝日平壤宣言》的立场目前和今后都不会改变,日本当局必须放弃逆时代潮流而动的对朝敌视政策,切实履行《朝日平壤宣言》。“朝日关系能否实现正常化,完全取决于日本的态度”。

## 利比亚首都机场因罢工停飞全部航线

新华社的黎波里9月16日电(记者才扬)利比亚首都的黎波里国际机场9月16日因空中交通管制员罢工,导致所有进出港航班停飞。

一名不愿透露姓名的黎波里机场民航官员向新华社记者确认,

从当地时间12时起,利比亚首都的黎波里国际机场所有航班因空管人员罢工而全部停飞。

据的黎波里机场工作人员介绍,目前参与罢工的空管人员要求与利比亚交通部长会面,以商谈下

发拖欠的工资及增加待遇等问题。这些空管人员曾在2011年12月因对机场领导层不满而罢工数日。

另外,利比亚第二大城市班加西机场的官员也向新华社记者证实,班加西机场处于罢工状态,航班全部

取消。目前还不清楚何时能够恢复。

目前利比亚首都的黎波里有飞往埃及、土耳其、阿联酋、马耳他等8个国家的国际航班,每天还有往返于首都与国内其他城市的多个国家航班。

## 韩核电站故障临时停止发电

新华社首尔9月16日电(记者宋成峰)据韩国联合通讯社16日报道,韩国庆尚北道庆州月城核电站1号机组当天16时51分出现变压器故障,临时停止了发电。

报道说,目前月城核电站1号机组的外部供电正常,核电站没有发生核泄漏,安全方面没有异常。

月城核电站管理方表示,目前正在检查变压器的故障原因。

月城核电站1号机组反应堆功率为67.8万千瓦,1983年4月开始满负荷运转。政府颁发的运营许可将于今年11月到期。

## 巴格达绿区附近爆炸

致至少3死8伤

新华社巴格达9月17日电(记者张宁 王宏彬)伊拉克内政部17日说,伊首都巴格达国际区(绿区)当天上午发生一起自杀式汽车炸弹袭击事件,导致至少3人死亡、8人受伤。

一名不愿公开姓名的内政部官员接受新华社采访时说,一个袭击者驾驶装载爆炸物的汽车冲向绿区入口处的军警检查站,引爆车辆。

目击者说,爆炸发生后,浓烟笼罩现场上空。救护车和路过的民用车辆迅速将伤者送往附近医院救治。由于一些人伤情严重,死亡人数可能会上升。

安全部队已封锁爆炸现场展开调查。现阶段尚无任何组织或个人宣称制造了这一袭击事件。

伊拉克近期安全局势恶化,恐怖袭击事件数量增加。戒备森严的绿区是美国驻伊使馆等外交机构和伊拉克多个政府要害部门所在地点。伊拉克警方说,目前尚无法确定这次袭击的目标是美驻伊使馆。

## 以色列航空公司拟终止开罗航线

新华社电 以色列《青年报》9月16日报道,以色列航空公司打算终止前往埃及首都开罗的航班,以色列可能面临与埃及1979年签署和平条约以来首次断航。

以色列航空公司首席执行官沙凯迪日前致信外交部长利伯曼,以经济原因告知终止航班计划。信中说:“运营前往埃及航班和维护基础设施耗费大量安全、运营资源和经济成本,每年高达数十万美元,航空公司难以继续承担,因此打算立即停开航线。”

以色列外交部发言人说,如果以色列航空公司取消航班,必须由另一家航空公司提供前往开罗的航班。

## 俄罗斯举行战略军演

据新华社电 俄罗斯国防部新闻局9月17日宣布,俄军今年最大规模的战备活动“高加索-2012”战略指挥部演习从当天起在俄南方军区的辖区(北高加索地区)举行。

这次演习的目的是演练军队集群的战备和运用,以保障俄西南地区的军事安全。联合战略司令部将完善在平原地形利用自动化指挥系统以及高精度武器策划和指挥作战的能力。演习中将发射“伊斯坎德尔”战术导弹、空基和海基巡航导弹及反舰导弹。

俄国防部说,这次演习不针对任何第三国和军事政治联盟,俄在亚美尼亚、南奥塞梯和阿布哈兹的驻军将不参加演习。